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Seat No.: ________                                                           Enrolment 

No.___________ 

GUJARAT TECHNOLOGICAL UNIVERSITY 
Diploma Engineering - SEMESTER–I (CtoD) • EXAMINATION – SUMMER • 2014 

Subject Code: C300005 Date: 18-06-2014        

Subject Name: Basic Physics 

Time: 10:30 am – 12:00 pm Total Marks: 70 
Instructions: 

1. Attempt all questions. 

2. Make suitable assumption wherever necessary. 

3. Each question is of 1 mark. 

4. Use of SIMPLE CALCULATOR is permissible. (Scientific/Higher Version not allowed) 

5. English version is authentic. 

No. Question Text and Option 

1. 

1 Metre --------  Angstrom unit  

A. 10
10 

B. 10
-10 

C. 10
9 

D. 1000 

2. 

Which of the following is a scalar quantity? 

A. Velocity  B. Acceleration  

C. Speed  D. Momentum  

3. 

S.I .Unit of temperature is -------- 

A. Joule  B. Kelvin  

C. Pascal  D. Candela  

4. 

1 Newton = ---------dyne . 

A. 10
4
 B. 10

6 

C. 10
5 

D. 10
10 

5. 

Number of significant figure in 317000 

A. 4 B. 6 

C. 3 D. 5 

6. 

Precision of measurement is depend on---------- 

A. pressure B. Least count of instrument  

C. Error  D. None of above  

7. 

In equation g=4π
2 

l/T
2,
if percentage error in “l” is 2% and for T is 3% then percentage 

error in  “g” is -----------% 

A. 4 B. 2 

C. 5 D. 8 

8. 

S.I. unit of power is ---------  

A. Volt  B. Watt  

C. Ampere  D. Newton  

9. 

Which of the following is derived physical quantity ? 

A. Length  B. Mass  

C. Force  D. None of above  

10. 

Inverse of resistance is known as ---------- 

A. Specific resistance  B. Conductance  

C. Voltage  C. Insulator  

11. 

S.I .unit of resistance is --------- 

A. Ohm B. Volt  

C. Dyne  D. Mho  

12. 

1 microampere =---------Ampere. 

A. 10
4 

B. 10
-4 

C. 10
6 

D. 10
-6 

13. 
Electric current I=----/t 

A. Q B. V 
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C. Q
2 

D. 2Q 

14. 

Electric charge of 1 electron is ---------- 

A. -1.6×10
-19 

C B. 1.6×10
19 

C 

C. -1.6×10
19 

C D. 1.6×10
-19 

C 

15. 

R=V/I is a equation of --------- 

A. Joule‟s law B. Newton‟s law 

C. Laplace‟ s law D. Ohm‟s law 

16. 

1 Kwh = ---------joule  

A. 3.6×10
6 

B. 3.6×10
5
 

C. 36×10
10

 D. 3.6×10
10

 

17. 

Farade‟s gives law of ---------- 

A. Electrolysis  B. Resistance  

C. Unit system  D. None of above  

18. 

In equation V=W/Q, “W” stand for --------- 

A. Force  B. Watt  

C. Work  D. Wide  

19. 

Formula for Joule‟s law is --------- 

A. R=V/I B. W =V*I  

C. W=I
2
Rt  D. W=2IRt 

20. 

For cobalt and platinum ,the value of Thomson constant is ------ 

A. Positive  B. Negative  

C. Both  D. Constant  

21. 

Electrical Heater of resistance 40 ohm connected with 230v. current following thought 

in it is --------- 

A. 230 A B. 5.75 A 

C. 40 A C. 57.5 A 

22. 

Which of the following is a diamagnetic material? 

A. Gold  B. Sodium  

C. Cobalt  D. Aluminium  

23. 

A temperature at which ferromagnetic material converted in to paramagnetic material 

is known as --------- temperature  

A. High temperature B. Newton temperature 

C. Curie temperature D. Thermo  temperature 

24. 

Shape and volume of hysteresis loop depend on ------ 

A. Properties of ferromagnetic 

material  

B. Magnetic field  

C. Both A & B D. None of above  

25. 

Magnetic flux of coil is ø, and current following thought it is I ,the relation between I 

and ø is  ------------ 

A. Ø α I B. Ø α IR 

C. Ø α 1/I C. Ø α 2I 

26. 

Watt = ------×Ampere  

A. Coulomb  B. Volt  

C. Ohm  D. Joule  

27. 

Equation of electrical resistivity is ------ 

A. R=V/I  B. R = ƍ*l/A 

C. R=l
2
/A D. R=A 

28. 

Symbol for permittivity is ------- 

A. Ɛ0 B. Ɛ 

C. Ø D. α 

29. 

S.I. unit of magnetic field is ------- 

A. N/Am B. N/m  

C. NA/m D. NM 

30. 
In equation i=i0sin(ωt+ Ø), „Ø‟ stand for  

A. Angular velocity  B. Electric current  
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C. Phase difference  D. Voltage  

31. 

Magnetisation for vacuum is ------- 

A. zero B. Infinite  

C. Half  D. Positive  

32. 

Principle of electric fan is -------- 

A. Electric energy converted in to 

mechanical energy  

B. Electric energy converted in to thermal 

energy 

C. Magnetic energy  D. Wind energy  

33. 

Frequency of A.C. current in our college is ------- 

A. 60 Hz B. 75 Hz 

C. 150 Hz D. 50 Hz 

34. 

Electric field lines are ---------- 

A. Imaginary  B. Universal  

C. Electric potential  D. None of above  

35. 

S.I. unit of electric field  is ---------- 

A. V/m B. c/m  

C. N/m D. Watt  

36. 

„Mechanical energy converted in to electric energy‟ is a working principle of --------- 

A. Electric generator  B. Fan 

C. Solar cell  D. Electric motor  

37. 

In valance band of semiconductor, vacancy of electron is known as ------ 

A. Holes  B. Solid  

C. Negative ion  D. Free electrons  

38. 

Principle and use of solar cell is ------  

A. Solar energy converted in to 

electrical energy 

B. Solar energy converted in to heat 

energy 

C. electrical energy converted in to 

Solar energy 

D. None of above  

39. 

P.N. junction diode used for -------- 

A. To convert AC to DC in rectifier 

circuit  

B. To convert  light in to AC  current 

C. In solar cell  D. None of above  

40. 

At room temperature ,in intrinsic semiconductor density and   number of free electron 

and Holes are „ne‟ and „nh‟ then 

A. nh>ne B. Ne=nh 

C. nh>>ne D. ne>nh 

41. 

In forward bias condition ,the Resistance of P.N. junction diode is  

A. zero B. Infinitive of transistor  

C. more D. less 

42. 

Transconductance of transistor is   ,gm = -------- 

A. β
2
/ η B. βr1 

C. β / η C. η/ β 

43. 

Production of nano particle by ------- process 

A. Electro deposition  B. Interference  

C. Radio activity  D. None of above  

44. 

Light waves are ---------- waves .  

A. Transverse waves B. Longitudinal waves 

C. Spherical waves  C. Plane waves 

45. 

Velocity=----------×wavelength  

A. Frequency  B. Force  

C. Pressure  D. Phase  

46. 

Range of frequency of X-rays are --------Hz 

A. 10
18

--10
20

 B. 10
3
--10

-5
 

C. 10
2
--10

10
 D. 10

-10
 

47. Velocity of light in vacuum is -----------m/sec. 
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A. 3×10
8
 B. 2.0×10

8
 

C. 1.24×10
8
 D. 2.99×10

8
 

48. 

Absolute refractive Index of Water is ------- 

A. 1.30 B. 1.5 

C. 1.33 D. 2.33 

49. 

If radio waves has wavelength 12.5 m and 24MHz frequency then velocity is --------- 

A. 300 m/sec B. 3×10
8
 m/sec 

C. 24 m/sec D. 360 m/sec 

50. 

Superposition of two or more light waves is known as -------- 

A. Polarisation  B. Diffraction  

C. Reflection  D. Interference  

51. 

Symbol for refractive index is ------- 

A. π  and μ B. θ 

C. η  and  μ D. R 

52. 

P-Type semiconductor made by adding which type of impurities? 

A. Ba B. Al 

C. He D. Na 

53. 

In CE Amplifier, the phase difference between input signal and output signal is----- 

A. π -rad B. 280 rad 

C. π/2 rad D. 0 rad 

54. 

At absolute zero temperature, electric conductivity  of semiconductor is -------- 

A. Zero  B. Limited  

C. Very high  D. None of above  

55. 

Which type of   Laser is used in computer ? 

A. Ruby  B. Semiconductor  

C. No2 D. He-Ne  

56. 

He-Ne Gas  laser is --------- 

A. Ruby laser B. Continuous laser  

C. Both A and B D. None of above 

57. 

In world, most useful optical fibres are ------- 

A. Step index fibre B. Single mode step index fibre  

C. Semi mode index fibre D. None of above 

58. 

Electric current from AC source is I=14sin 314 t,  RMS   value of current is ----- 

A. 9.92A B. 14A 

C. 314A D. 328A 

59. 

For electromagnet core, which of following material is mostly used -------- 

A. Hard Iron  B. Copper  

C. Soft Iron  D. Water  

60. 

Phenomenon of solar eclipse and lunar eclipse is produce by which properties of light? 

A. Polarisation  B. Linear motion of light  

C. Reflection  D. Interference  

61. 

Sun‟s white light is combinations of how many colours? 

A. 10 B. 07 

C. 08 D. 05 

62. 

In dispersion of light by prism, which colour of light is more deviated?  

A. Red  B. Green  

C. Violet  D. Black  

63. 

In equation of Laplace‟s correction  V=√γp/d, where γ= ----- 

A. γ =Cp/Cv B. γ =Cv/Cp 

C. γ =Cp*Cv D. γ =2Cp 

64. 

Which of the following is scalar physical quantity ? 

A. Distance  B. 3 kg.copper 

C. Both A and B D. Velocity  

65. 
In Transistor Relation between Base current, Ammeter current and Collector current 

is-------  
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A. IB˂IC˂IE B. IB>IC˂IE 

C. IC˂IE ˂IB D. IB=IE= IC  

66. 

If increase Reverse bias of P-N junction ----- 

A. Increase barrier potential  B. Decrease  barrier potential 

C. No change in barrier potential D. Electric current become constant  

67. 

In N-type semiconductor ,majority charge carrier is ----- 

A. Electron  B. Hole  

C. Both A and B D. Proton  

68. 

The volume of virus is----------nm 

A. 10 B. 50 

C. 100 D. 5 

69. 

Iron is a ---------- material  

A. Ferromagnetic  B. Paramagnetic  

C. Diamagnetic  D. None of above  

70. 

 Full form of AFM is --------- 

A. Automatic force microscope  B. Anti force microscope  

C. Atomic force microscope  D. Atom full microscope  
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ગજુયાતી 
ન.ં પ્રશ્ન તેભજ વલકલ્઩ 

1. 

1 ભીટય=______ એગસં્ટ્રોભયનુીટ  
A. 10

10 
B. 10

-10 

C. 10
9 

D. 1000 

2. 

_______ એ અદદળ બૌતીક યાળી છે.  
A.  લેગ  B. પ્રલેગ  
C. ઝડ઩  D.  લેગભાન  

3. 

તા઩ભાન નો એસ.આઇ. એકભ _______છે . 
A.  જુર  B. કેલ્લ્લન  
C. ઩ાસ્ટ્કર  D.  કેંડરેા  

4. 

1 ન્યટુન =______ ડાઇન  
A. 10

4
 B. 10

6 

C. 10
5 

D. 10
10 

5. 

317000 ભીભી ભા સાથથક  અંકોની સખં્મા ______ છે. 
A.  4 B. 6 
C. 3 D.  5 

6. 

ભા઩ન ની સચોટતા ______઩ય આધાય યાખે છે . 
A.  દફાણ  B. સાધનની રઘતુભ ભા઩ળક્તત  
C. ત્રટૂી  D.  ઉ઩યના ભાથી એકેમ નહી  

7. 

g=4π
2 
l/T

2 સતુ્રભા “l”ભા   2% અને ‘T’ભા   3% ત્રટૂી હોમતો  “g”ભા પ્રવતળત ત્રટૂી ______ થામ  
A.  4 B. 2 
C. 05 D.  8 

8. 

઩ાલયનો એસ.આઇ. એકભ ______છે. 
A.  લોલ્ટ  B. લોટ  
C. એક્પ઩મય  D.  ન્યટંુન  

9. 

નીચેનાભાથી કઇ યાળી સાવધત બૌતીક યાળી છે. 
A.  રફંાઇ  B. દ઱  
C. ફ઱  D.  એકેમ નહી  

10. 

અલયોધ ના વ્મસ્ટ્તન ે______ કહ ેછે . 
A.  વલવળષ્ટ અલયોધ  B. કંડકટન્સ   
C. લોલ્ટેજ D.  અલાહક્ 

11. 

અલયોધ નો એકભ ______ છે. 
A.  ઓહભ  B. લોલ્ટ  
C. ડાઇન  D.  પહો  

12. 

1 ભાઇક્રોએક્પ઩મય =______ એક્પ઩મય 
A.  104 B. 10-4 
C. 106 D.  10-6 
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13. 

લીજપ્રલાહ I=---/t 
A.  Q B. V 
C. Q2 D.  2Q 

14. 

1 ઇરેકરોન નો લીજબાય _____ છે. 
A. -1.6×10

-19 
C B. 1.6×10

19 
C 

C. -1.6×10
19 

C D. 1.6×10
-19 

C 

15. 

R=V/I સભીકયણ એ ______ નીમભન ુસભીકયણ છે. 
A.  જુર નો નીમભ B. ન્યટુનનોનીમભ 
C. રાપ્રાસનોનીમભ D.  ઓહભનો નીમભ 

16. 

1 Kwh એટરે _____ જુર  
A. 3.6×10

6 
B. 3.6×10

5
 

C. 36×10
10

 D. 3.6×10
10

 

17. 

પેયેડ ેએ______ નો નીમભ આપ્મો . 
A.  ઇરેતરોલરવસસ  B. અલયોધ  
C. એકભ ઩ધ્ધવત  D.  ઉ઩યનાભાથી એકેમ નહી  

18. 

સભીકયણ V=W/Q  ભા ‘W’=____છે. 
A.  ફ઱ B. લોટ  
C. કામથ D.  લાઇડ  

19. 

 જુર ના વનમભન ુસતુ્ર ______ છે  
A. R=V/I B. W =V*I  

C. W=I
2
Rt  D. W=2IRt 

20. 

કોફાલ્ટ અને પ્રેટીનભ ભાટે થોભસન અંચ઱ાકંન ુમલુ્મ ______હોમ છે . 
A.  ધન  B. ઋણ  
C. ફનં ે D.  અચ઱  

21. 

40 ઓહભના  અલયોધલાળુ એક ઇરેકરીક દહટય 230 લોલ્ટ સાથે જોડલાભા આલ ેતો તેભાથી 
________લીજપ્રલાહ ઩સાય થામ  
A.  230 એક્પ઩મય  B. 5.75એક્પ઩મય 
C. 40એક્પ઩મય D.  57.5 એક્પ઩મય 

22. 

નીચેના ભાથી ક્યો ઩દાથથ ડામાભેગ્નેટીક ઩દાથથ છે? 
A.  સોન ુ B. સોડીમભ  
C. કોફાલ્ટ  D.  એલ્યવુભવનમભ 

23. 

જે તા઩ભાને પેયોભેગ્નેટીક ઩દાથથ ઩ેયાભેગ્નેદટક ઩દાથથભા પેયલાઇ જામ છે તેને _____ તા઩ભાન 
કહ ેછે . 
A.  ઉંચ ુ B. ન્યટુન 
C. ક્યયુી  D.  ઉક્ષ્ભમ તા઩ભાન  

24. 

દહસ્ટ્ટેયેવસસ લ઩ૂ નો આકાય અને કદ ______઩ય આધાય યાખે છે.  
A.  પેયોભેગ્નેટીક ઩દાથથનાગણુધભો  B. ચુફંદકમ ક્ષેત્ર  
C. A અને  B ફન્ને  D.  ઉ઩યનાભાથી એકેમ નહી 

25. જો કોઇર સાથે સકં઱ામેર ચુફંદકમ ફ્રકક્ષ Øહોમ અને કોઇરભા લહતેો લીજપ્રલાહ Iહોમતો 
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Iઅને Ø લચ્ચેનો સફંધ ______હોમ .   
A. Ø α I B. Ø α IR 

C. Ø α 1/I C. Ø α 2I 

26. 

લોટ =_____×એક્પ઩મય  
A.  કુરફં  B. લોલ્ટ  
C. ઓહભ  D.  જુર  

27. 

વલદ્યતુ અલયોધતતા ન ુસતુ્ર ______છે. 
A. R=V/I  B. R = ƍ*l/A 

C. R=l
2
/A D. R=A 

28. 

઩યવભટીલીટી ની સજં્ઞા _______ છે. 
A. Ɛ0 B. Ɛ 

C. Ø D. α 

29. 

ચુફંદકમક્ષેત્રનો એસ.આઇ એકભ _______ છે. 
A. N/Am B. N/m  

C. NA/m D. NM 

30. 

સભીકયણ  i=i0sin(ωt+ Ø),ભા  „Ø‟=_______ છે. 
A.  કોલણમલેગ  B. લીજપ્રલાહ  
C. કરાતપાલત  D.  લોલ્ટેજ  

31. 

શનુ્માલકાળ ભાટે ભેગ્નેટાઇઝળેન _______હોમ છે. 
A.  શનુ્મ B. અંનતં  
C. અડધ ુ D.  ધન  

32. 

ઇરેકરીક ઩ખંો_______ વસધ્ધાતં ઉ઩ય કામથ કયે છે .  
A.  વલદ્યતુળક્તતન ુમાતં્રીક ળક્તતભા 

રૂ઩ાતંય 
B. વલદ્યતુળક્તતન ુથભથર  ળક્તતભા રૂ઩ાતંય 

C. ચુફંદકમળક્તત D.  ઩લન ળક્તત 

33. 

આ઩ણી કોરેજભા આલતા વલદ્યતુપ્રલાહની આવ્રવુત _______ હોમ છે.  
A.  60 હટથઝ B. 75 હટથઝ 
C. 150 હટથઝ D.  50હટથઝ 

34. 

વલદ્યતુક્ષેત્ર યેખાઓ ______  
A.  કાલ્઩વનક છે B. સાલથવત્રક હોમ  
C. વલદ્યતુ ક્સ્ટ્થવતભાન  D.  એકેમ નહી  

35. 

વલદ્યતુક્ષેત્ર નો એસ.આઇ. એકભ ______ છે. 
A. V/m B. c/m  

C. N/m D. Watt  

36. 

‘માતં્રીક ળક્તતન ુવલદ્યતુળક્તત ભા રૂ઩ાતંય’આવસધ્ધાતં ઩ય નીચેનાભાથી ક્ય ુઉ઩કયણ કામથ કયે છે. 
A.  ઇરેકરીક જનયેટય  B. ઩ખંો  
C. સોરાય સેર  D.  ઇરેકરીકભોટય  

37. 

સેવભકંડકટયના લેરેંન્સ ફેન્ડ ભા ઇરેકરોંન્સની ખારી જગ્માને ______ કહ ેછે.  
A.  હોલ્સ  B. ઘન (સોરીડ)  
C. ઋણ આમન  D.  મતુત ઇરેકરોન  
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38. 

સોરાય સેર નો વસધ્ધાતં અને ઉ઩મોગ _______ છે. 
A.  સોરાયઉજાથનવુલદ્યતુળક્તતભા રૂ઩ાતંય B. સોરાયઉજાથન ુઉષ્ભાળક્તત ભા રૂ઩ાતંય 
C. વલદ્યતુળક્તતનસુોરાયઉજાથભા રૂ઩ાતંય D.  એકેમ નહી  

39. 

P-N જકંળન ડામોડ નો ઉ઩મોગ ______ થામ છે . 
A.  એસીભાથીડી.સીયેક્તટપામય સદકિટભા   B. પ્રકાળન ુએસી.પ્રલાહભા  
C. સોરાય સેરભા  D.  એકેમ નહી 

40. 

ઓયડા ના તા઩ભાને અંતગથત અધથલાહકભા યહરેો મતુત ઇરેકરોન અને હોરની સખં્મા-ઘનતા 
અનકુ્રભે  ne  અને nh  છે તો  
A. nh>ne B. Ne=nh 

C. nh>>ne D. ne>nh 

41. 

પોયલડથ ફામસ ક્સ્ટ્થવતભા P-N જકંળન ડામોડ નો અલયોધ ______ હોમ છે.  
A.  શનુ્મ  B. અંનત  
C. લધાયે  D.  ઓછો  

42. 

રાન્ઝીસ્ટ્ટય  નો રાનં્સકંડટંન્સ  gm_______ થામ . 
A. β

2
/ η B. βr1 

C. β / η C. η/ β 

43. 

નેનો કણન ુઉત્઩ાદન ______ યીત થી થામ છે.  
A.  ઇરેકરો ડી઩ોઝીળન પ્રોસસે  B. વ્મતીકયણ  
C. યેદડમોએક્તટલીટી  D.   ઉ઩યનાભાથી એકેમ નહી 

44. 

પ્રકાળના તયંગો __________ તયંગો છે. 
A.  રફંગત  B. સગંત  
C. ગો઱ાકાય  D.  સભતર  

45. 

લેગ =________ × તયંગ રફંાઇ  
A.  આવ્રવુત  B. ફ઱  
C. દફાણ D.  કરા  

46. 

ક્ષ દકયણોની આવ્રવુત ની યેન્ઝ ______ છે.   
A. 10

18
--10

20
 B. 10

3
--10

-5
 

C. 10
2
--10

10
 D. 10

-10
 

47. 

પ્રકાળનો શનુ્માલકાળ ભા લેગ _______ છે  
A. 3×10

8
 B. 2.0×10

8
 

C. 1.24×10
8
 D. 2.99×10

8
 

48. 

઩ાણી નો વનય઩ેક્ષ લક્રીબલનાકં ________ છે. 
A.  1.33 B. 1.5 
C. 1.33 D.  2.33 

49. 

એક યેદડમો તયંગની તયંગરફંાઇ 12.5 ભીટય અને આવતૃી 24 ભેગાહટથઝ હોમતો તેનો લેગ 
_______ થામ  
A. 300 m/sec B. 3×10

8
 m/sec 

C. 24 m/sec D. 360 m/sec 

50. 

પ્રકાળના તયંગોના એકફીજા ઩યના સ઩ંાતીકયણ ને _______ કહ ેછે. 
A.  ધ્રલુીબલન  B. વલલતથન  
C. ઩યાલતથન  D.  વ્મવતકયણ  
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51. 

લક્રીબલનાકં ભાટે _________ સજં્ઞા  લ઩યામ છે. 
A. π  અને  μ B. θ 

C. η  અને   μ D. R 

52. 

P પ્રકાયનો અધથલાહક ફનાલલા  કઇ અશલુ્ધ્ધ ઉભેયલી જોઇએ .   
A. Ba B. Al 

C. He D. Na 

53. 

CE એક્પ઩રપામયના ઇન઩ટુ વસગ્નર અને આઉટ઩ટુ વસગ્નર લચ્ચે કરા તપાલત ____ છે.  
A. π -rad B. 280 rad 

C. π/2 rad D. 0 rad 

54. 

વનય઩ેક્ષ શનુ્મ તા઩નભાન ઩ય અધથલાહકની વલદ્યતુ લાહકતા _____ હોમ છે.  
A.  શનુ્મ B. સીવભત  
C. ખફુ લધાયે  D.  ઉ઩યનાભાથી એકેમ નહી 

55. 

કોપપ્યટુયભા ________ રસેય લ઩યામ છે.  
A.  રૂફી  B. સેભીકંડકટય  
C. NO2 D.  He-Ne  

56. 

He-Ne ગેસ  રેસય________ છે . 
A.  રૂફી રેસય B. સતત રેસય 
C. ફનંે A અને B D.  ઉ઩યનાભાથી એકેમ નહી 

57. 

દુવનમાભા સૌથી લધ ુપ્રભાણભા  લ઩યાતા ઓક્પ્ટકર પાઇફય ______ છે.  
A.  સ્ટ્ટે઩ ઇંન્ડકેસ પાઇફય B. વસિંગર ભોડ સ્ટ્ટે઩ ઇંન્ડકેસ પાઇફય 
C. સેભીભોડ  ઇંન્ડકેસ પાઇફય D.  ઉ઩યનાભાથી એકેમ નહી 

58. 

A.C.સોસથ ભાથી ભ઱તો પ્રલાહ I=14sin 314 t, છે. આ પ્રલાહની RMS   દકભત ____ થામ.  
A. 9.92A B. 14A 

C. 314A D. 328A 

59. 

ઇરેકરોભેગ્નેટ ના કોય ભાટે નીચેનાભાથી ક્યો ઩દાથથ સૌથી લધ ુલ઩યામ છે. 
A.  સખત રોખડં  B. તાબં ુ 
C.  નયભ રોખડં D.  ઩ાણી  

60. 

સમુથગ્રહણ અને ચન્ર ગ્રહણ નીઘટના પ્રકાળના _____ ગણુધભથ ને રીધે ઉદબલે  છે. 
A.  ધ્રલુીબલન  B. પ્રકાળની સયેુખ ગતી  
C. ઩યાલતથન  D.  વ્મવતકયણ  

61. 

સમુથનો શ્વતે પ્રકાળ કેટરા યંગોન ુવભશ્રણ છે. 
A.  10 B. 07 
C. 08 D.  05 

62. 

વપ્રઝભ લડ ેથતા શ્વતે પ્રકાળના વલબાજનભા ક્યા યંગનો પ્રકાળ સૌથી લધ ુવલચરન ઩ાભે છે . 
A.  રાર  B. રીરો 
C. જાંફરી   D.  કા઱ો  

63. 

રાપ્રાસ ના  સભીકયણ V=√γp/d,   ભા γ= _____ છે. 
A. γ =Cp/Cv B. γ =Cv/Cp 

C. γ =Cp*Cv D. γ =2Cp 

64. નીચેના ભાથી કંઇ બૌતીકયાળી અદદળ યાળી છે . 
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A.  અંતય  B. 3દક.ગ્રા.તાબં ુ 
C. ફન્ને A અને  B D.  લેગ  

65. 

રાન્ઝીસ્ટ્ટયભા લહતેો ફેઝ પ્રલાહ,એભીટયપ્રલાહ અને કરેકટય પ્રલાહ લચ્ચેનો સફંધ નીચેનાભાથી 
ક્યો છે  
A. IB˂IC˂IE B. IB>IC˂IE 

C. IC˂IE ˂IB D. IB=IE= IC  

66. 

P N જકંળન ન ુદયલસથ ફામસ લધાયતા  
A.  ફેદયમય ઩ોટેંવળમર લધે છે. B. ફેદયમય ઩ોટેંવળમર ઘટે  છે. 
C. ફેદયમય ઩ોટેંવળમરભા પેયપાય થતો 

નથી  
D.  લીજપ્રલાહ અચ઱ યહ ેછે.  

67. 

N પ્રકાય ના અધથલાહકભા ભેજોયીટી ચાર્જ કેયીમસથ તયીકે ______ હોમ છે . 
A.  ઇરેકરોન  B. હોર  
C. ફન્ને A  અન ેB D.  પ્રોટોન  

68. 

લાઇયસ ન ુકદ ______ નેનોભીટય હોમ છે . 
A.  10 B. 50 
C. 100 D.  5 

69. 

રોખડં એ________ ઩દાથથ છે . 
A.  પેયોભેગ્નેટીક  B. ઩ેયાભેગ્નેટીક  
C. ડામાભેગ્નેટીક  D.  ઉ઩યનાભાથી એકેમ નહી 

70. 

AFM ન ુ઩રુૂ નાભ ______ છે.  
A.  ઓટોભેટીક પોસથ ભાઇક્રોસ્ટ્કો઩  B.  એન્ટીપોસથ ભાઇક્રોસ્ટ્કો઩ 
C.  એટોવભક પોસથ ભાઇક્રોસ્ટ્કો઩ D.  એટભ ફુર ભાઇક્રોસ્ટ્કો઩ 

 

************** 

 


